

送你回家 我也回家

露出利齿的三狮 想要走得更远



金鸿一瞥



今晨在罗马奥林匹克体育场,英格兰用4粒进球,将乌克兰送回家。队长凯恩梅开二度,以9球追平前国脚希勒在国际大赛的进球数,离莱因克尔保持的纪录只差1球。在黑马面前,前4场谨慎收敛的三狮第一次露出利齿,痛下杀手。

舍瓦的疙瘩

乌克兰闯入欧锦赛八强,已是球队大赛成绩新高。凭此,舍甫琴科作为球员和教练,两次将自己写入本国足球的历史。但舍瓦不甘就此止步,尤其是有机会直面英格兰争夺四强席位。在切尔西的职业生涯,是这位金球先生最不愿回忆的片段,如今,他有机会在英格兰球迷面前,为自己正名,为乌克兰足球正名,而且,闯入半决赛的话,能带着胜利者的姿态回到伦敦。解开心里的疙瘩,还有什么方式比这更好? 比赛日当天,舍甫琴科趁着早晨游客较少,特地带领全队参观了罗马的几处标志性

索帅为弟子们鼓掌



■ 替补上场的亨德森(右)攻入第四球

景点,并在斗兽场合影留念。他相信,接下来的时间,乌克兰队员将勇斗年轻的三狮,“我们正在认真准备,想让英格兰大吃一惊。”他还提到,在米兰效力七载,自己和意大利球迷关系很好,因此乌克兰能享受主场待遇。

但吃惊的却是舍瓦和他的弟子。哨响才3分钟,三狮就伸出利爪。前场左肋人群中,斯特林精巧直塞,凯恩心领神会,抢在出击的乌克兰门将布什察前,将球插入大门。

三狮的镇定

这届欧锦赛至今,英格兰是各队中踢得最收敛的。除了与苏格兰的英伦内战有些别扭外,其余比赛三狮都按自己的节奏,获得想要的结果。其他强队,如法国虽实力超强也遵循实效足球,但在面对瑞士落后时,不得不倾巢而出。而今晨远征罗马的三狮,虽然大开杀戒,却是一场高效的完胜。

全场,三狮射门10次,仅比乌克兰多了3次,但凯恩领衔的攻击线6次射正,并攻入4球。预测这场对抗时,有声音认为,若乌克兰能顶住英格兰前20分钟的气势,就有希望将比赛纳入自己的计划。但一球领先后,虽然乌克兰

也很努力,舍甫琴科还迅速变阵,但三狮依旧牢牢把控节奏。前国脚费迪南德评价:“在面对巨大的压力时,我从未见过英格兰队如此镇定自若。”

比赛在下半场早早失去悬念。三狮上来就扩大比分,马奎尔将肖罚出的任意球顶入大门。4分钟后,斯特林分球左肋,肖再度助攻,门前,凯恩高高跃起,取得本场自己的第二粒进球。第62分钟,替换上场的亨德森在角球进攻中头槌破门,将比分锁定为4比0。场边,担任电视解说的莱因克尔按捺不住,惊呼:“发生了什么?这就像是在看巴西队的比赛。好吧,我好像有点过了。”

索帅的务实

赛前,有关面对乌克兰是否轮换染黄队员,在英格兰足坛引发争论。穆里尼奥提议这场可以撤下莱斯、菲利普斯和马奎尔。但

曼联名宿基恩认为,这么干很危险。索斯盖特表达了自己的想法,他以1996年欧锦赛迎战德国为例,当时自己也是一黄在身,“如果我们最终赢球的话,我可能错过决赛,但你看我在半决赛里领到第二张黄牌吗?”

务实的索帅意思很明确,若真把莱斯、马奎尔等撤下,才是过了,就不会有今晨这支坚实有力的英格兰队。在他们的努力下,英格兰成为欧锦赛历史上首支单场攻入3粒头球的队伍。这是索帅继2018年世界杯后,再度率队获得大赛半决赛席位。闯过罗马这道关卡,队伍将回到温布利,备战半决赛,而最后的决赛也将在伦敦进行。回家的马奎尔说:“球队不想停下,我们想要走得更远。” 首席记者 金雷

少了埃里克森 还有赫伊别尔 他为何被瓜穆相看

今晨丹麦队2比1力克捷克队,时隔29年重返欧锦赛四强。在埃里克森遭遇意外后,球迷曾为丹麦队的中场攻防捏把汗。可5场比赛打完,人们惊奇地发现,丹麦队拥有一个能攻善守的铁腰——赫伊别尔。

凭借在布隆德比梯队中的亮眼表现,2012年,17岁的赫伊别尔被拜仁相中,德甲班霸将这个孩子视为施魏因斯泰格的接班人,当年他就成了德甲历史上最年轻的出场球员。当瓜迪奥拉拿起球队教鞭,赫伊别尔的前景看起来更加光明,“仅仅几堂训练课后,瓜帅就喜欢上了这个年轻人,因为他从赫伊别尔身上,看到了自己当年的影子。”西班牙作家佩拉纳乌在为瓜迪奥

拉撰写的书籍《佩普的秘密》中写道。然而被寄予厚望的赫伊别尔,因为不能适应德甲的节奏和风格,被长时间按在板凳上,历经几次外租后,2016年拜仁将其出售给英超南安普顿。

赫伊别尔在英伦迎来职业生涯高光时刻,四年的时间里,他从不被看好的替补一路升级为队长。2020年,穆里尼奥向丹麦人抛来橄榄枝,1660万欧元的身价不算高,热刺球迷起初对他也并不看好,但一个赛季过后,托特纳姆球场的看台上,便出现了“赫伊别尔是球队最佳引援,他应该获得金球奖”的横幅。

结束英超赛季的征程,赫伊别尔进入丹麦队的欧锦赛大名单,主帅尤勒曼在备战期间便表示,赫伊别尔是球队中场不可或缺的重要环节,希望他能分担

埃里克森的压力,只是谁也没想到,仅仅半场比赛后,赫伊别尔就要一肩扛起丹麦队的中场攻防。

小组赛首轮罚失点球,一度让赫伊别尔难以释怀,“如果我把那个球打进,我们就有机会赢瑞士。”此后的3场比赛,赫伊别尔不仅冻结了对手核心球员,还连续送出助攻,即便被撞得头破血流,也要绑着绷带上场。今晨面对难缠的捷克队,丹麦铁腰总能及时出现在最需要补防的区域,用积极的拼抢延阻对手的攻势。上下半场开始前,他都会把队友集中在一起,用激情的讲话鼓舞士气……这样全能的表现,不仅让他在错失点球后完成自我救赎,更是给正在康复的好友埃里克森最好的礼物。

本报记者 陆玮鑫

欧锦赛四强对阵图



■ 赫伊别尔(左)与捷克球员拼抢

本版图片 IC